SAMTLIGA UPPGIFTSNUMMER 2:a UPPL. - GRAHN JANSSON

Kursmoment Ovn. | Uppg. 2:a upplagan Extra uppsg.
Kraft & Moment 2D 1 1.13,1.14,1.11, 1.15, 1.16,

1.18,1.20 1.22,1.24
Frilaggn & jamv 2D 2 2.1,2.2,2.3a

2.5a,2.7,2.10a,b 2.15

” 3 2.17,2,24,2.29,2.31,2.18 2.20%, 2.39
Rorelse 1D 4 5.2,5.3,5.5,5.7,5.9,5.27 5.14
Acc. lagen 1D 5 6.14,6.17,6.18, 6.23, 6.29
" 6 6.31, 6.34,6.52, 6.37 6.24

Kraft & moment 3D 7 B1.4*,1.33,1.42,1.49/1.50, 1.51 1.52
Frilaggn. & jamvikt 8 2.22a,b,

2.63, 2.79, 2.68, 2.64,2.75
Resultantsystem 9 1.23,1.27,1.32

1.64a,b, 1.68b
Tyngdpunkt 10 | 3.7,3.12a,b, 3.16, 3.233,b
Friktion 11 | 4.1,4.7,4.19,4.20, 4.28, 4.35, 414,431
Acc 1D 12 6.47, 6.43, 6.41
Kinem. 2D 5.32,5.58,5.48,5.55, 6.65 5.54
Acc. lagen 2D 13 6.79, 6.88, 6.84, 6.93 6.94
Arbete & Energi 14 6.140, 6.124, 6.123,

6.143,6.129 6.132
Energi & Impuls 15 6.144, 6.137*, 6.138*

6.165a,b, 6.170
Impuls 16 | 6.172
Stotforlopp 10.28, 10.30, 10.47, 10.54 10.44
Rot. fix axel 17 8.1,8.2,8.6
Troghetsmoment 18 Al.4, Al.6, Al.10 AlS
Kinetik fix axel 19 |9.1,9.12,9.6,9.34%,9.27 9.8
Plan rorelse 20 8.12, 8.29,8.42, 8.39 8.18
Kinetik plan rorelse 21 9.63a, 9.39, 9.40, 9.80, 9.47a 9.86




*) Uppgifter som inte har nagon motsvarighet i 2:a upplagan

Dessa ar markerade med * i tabellen ovan

Ovning 3:

'2.20/Tva stanger, AB och BC, ir férenade med

riktionsfriled i B. Andpunkterna A och C ir
fasta i fixa, friktionsfria leder. En lina 16per 6ver
tva friktionsfria trissor, som figuren visar. Den
ena trissan ar fist i stdngen AB, den andra kan
rotera kring en fix axel. Alla tyngdkrafter kan
forsummas. En kraft F verkar i linans fria anda.

Berikna stodreaktionerna i A och C.

Ovning 7:

B1.4 En kraft med beloppet F har sin verk-
ningslinje lings den linje som gar genom
punkterna A och B. Dessa har koordinaterna
(1; 3; 2) m respektive (-3; 6; 8) m.
Bestam motsvarande kraftvektor.



Ovning 15:

w B §.137 Pn kropp (massa m) kan réra sig utan frik-
tion pa ett glatt lutande plan. Kroppen placeras
mot ena dndan pa en fjader med fjiderkonstan-
ten k som figuren visar. Kroppen sitter inte fast i
fiadern. Kroppen slapps fran vila i det lige dér
fjaderns hoptryckning ir &.

Beostéirn kroppens fart di den rort sig strackan L
fra.n utgangslaget, dir L > §, det vill sdga kroppen
dr inte lingre i kontakt med fjddern.

6.138 En kropp med massan 1,0 kg slapps fran
vila pa ett strdvt lutande plan (lutningsvinkel
20°, friktionskoefficient 0.30). D& den glidit
strickan 0,10 m, tréiffar den ena dndan pd en
latt, elastisk fjdder (fjaderkonstant 100 N/m).

Hur stor blir fjdderns maximala hoptryckning
under den fortsatta rorelsen?

Ovning 19:

9.34 )En rektanguldr skiva har massan m och
enligt figuren. Skivan kan rotera utan frik-
tion kring en horisontell axel A genom ena hor-
net. Skivan sldpps frdn vila i det ldge som visas i
figuren.
Bestdm beloppet av den reaktionskraft som ver-
kar pa skivan i A, da denna roterat ett kvarts
varv.
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